

我最留恋的地方

汉滨区红旗小学四年级(4)班 李子轩

有人喜欢江南水乡的秀美,有人迷恋游乐场的欢腾,有人沉醉于书店的宁静,而在我心中,最让我留恋的地方,永远是安康的水西门。

清晨,当第一缕阳光温柔地洒向这里,水西门便像刚刚睡醒一样,充满了生机。广场上,老奶妈们穿着五彩缤纷的衣裳,随着悠扬的音乐翩翩起舞,她们的笑脸,比身旁任何一朵花都要灿烂。旁边,几位老爷爷正挥舞着球拍打羽毛球,羽毛球在空中划出一道道轻盈的弧线,仿佛也在跟着晨光跳舞。叔叔阿姨们则悠闲地沿着小道散步,享受着这份独有的宁静与清新。

到了中午,水西门就成了欢乐的海洋。孩子们像一群群快活的小鱼,“扑通扑通”地跃入游泳区和浅水区。他们在暖洋洋的水里嬉戏,清脆的笑声伴随着水花响起。阳光照在波

光粼粼的水面上,又反射到他们湿漉漉的小脸上,亮晶晶的,满是纯真的快乐。

最美的要数夜晚的水西门。一走进去,道路两旁便摆满了各式各样的小摊,香味扑鼻而来:有烤得滋滋响的肉串,有晶莹剔透的冰粉,还有各种新奇有趣的小玩具,看得人眼花缭乱。再往里走,是跳拉丁舞的场地。音乐节奏明快,叔叔阿姨们舞步飞扬,裙摆旋转,那优美的姿态,宛如一幕幕流动的风景,吸引许多人驻足观看。

水西门就像一位充满活力的朋友,从早到晚,以不同的面貌陪伴着大家。它记录着安康人的悠闲与欢笑,也收藏着我无数个快乐的周末和傍晚。如果你来安康,我一定第一个带你到水西门来走一走,相信你会也立刻喜欢上这里!

傍晚的云

安康市第一小学三年级(5)班 段欣怡

傍晚,太阳慢慢地向西边走去,渐渐只剩下小半边红红的脸庞。它把最后的光芒温柔地洒向天空,于是,大半个天空都被染成了绚丽的金红色。

这时候的天空,多像一块无边无际的画布啊!一定有位神奇的画家躲在后面。看,他轻轻一抹,云朵就变成了只蜷着身子睡觉的小猫;画笔一转,又出现了一只摇着尾巴的小狗。他兴致勃勃,一会儿勾勒出一匹扬蹄奔跑的骏马,一会儿又画出一个圆圆的、香喷喷的大饼……

这块画布更会变魔术呢!颜色总是悄悄地在换。刚才还是橘黄色的小猫,一会儿就被染成了淡淡的玫红;那只灰色的小狗,不知何时披上了一层亮晶晶的金边。骏马从银色

变成紫色,那张大饼更是诱人,先是金黄,接着泛起粉红的光泽,最后又融进一片我说不出的名字、像梦幻一样的紫灰色里。

我看看看着,天空不知不觉暗了下来。色彩越来越淡,云朵的形状也渐渐模糊、消散。终于,那片千变万化的云,彻底消失在越来越深的蓝灰色夜幕里,仿佛从未出现过。天空像被拉上了一层厚厚的深蓝绒布。而这时,地上的一盏盏灯,接连睁开了眼睛,远远近近,闪闪烁烁,多像是天上的星星们,纷纷落到了人间来安家。

(指导老师:张树立)

秋天的颜色

汉滨区南门小学六年级(4)班 臧子涵

秋天是什么颜色?我怀着好奇的心情,踏上了寻找答案的旅程。

走进枫林,那一片片、一簇簇轻轻摇曳的枫叶,看上去那么可爱,那么充满生机,宛如早晨的太阳散发着温暖的光芒。“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”我低声吟诵,心中涌起一股暖意。哦,秋天是红色的!

漫步田野,正是丰收时节,田里的稻谷熟了。沉甸甸的穗子压得稻秆抬不起头。一阵风吹过,掀起起伏的稻浪……我沉浸在丰收的喜悦之中。哦,秋天是金色的!

下雨了,绵绵的秋雨像一位姑娘在倾吐着自己的心事。我没有躲避,让秋雨尽情润湿我的脸庞。雨停了,我抬头望去,碧空如洗,蓝得让人心醉。哦,秋天是蓝色的!

多彩的运动会

汉滨区鼓楼小学六年级(4)班 王昱辰

校园里举办过许多精彩纷呈的活动:跳绳比赛时,同学们手中的跳绳如灵动的蝴蝶轻盈飞舞;冬季长跑中,选手们似银蛇般在跑道上灵活滑动;春游时节,烂漫的鲜花沾满衣襟……但若要问我难忘的是什么,那还得是去年的秋季运动会,那交织着汗水与欢笑画面,至今还在我眼前跳跃着、舞动着。

运动会上,操场热闹非凡。长跑选手们如离弦之箭,在跑道上尽情挥洒汗水;接力跑的同学们默契配合,传递着红白相间的接力棒,那速度快得仿佛一道闪电;跳绳的同学们快速地摇动着绳子,好似一道道旋转的光环。然而,最精彩的当属拔河比赛。

记得那次,我们班和二班势均力敌,双方僵持不下,谁都不愿输给对方。小明涨红了脸,好似熟透的西红柿,双脚后

来到那条小路上,路旁开满了白色的野菊花,闻一闻,还带着淡淡的芬芳。它们没有公园里的菊花娇艳,却散发着乡间的泥土气息,让人百看不厌。哦,秋天是白色的!

树,开始落叶了。枯黄的叶子铺在地上,渐渐积成一片,踏上柔软绵绵的。我想起那句“落红不是无情物,化作春泥更护花”。哦,秋天是黄色的!

最后,我来到一片草地。小草还未完全枯黄,草间盛开着不少野花,亭亭玉立,婀娜多姿,像一群穿着鲜艳衣裳的少男少女,围在一起欢乐地唱呀、跳呀!

啊,我明白了!秋天是彩色的,它有枫叶的红、稻穗的金、天空的蓝、野菊的白、落叶的黄……就像一道绚烂的彩虹,在属于自己的季节里,静静绽放着独特的光彩。

跟在地上用力地踩着,都踩出了小坑。比赛到了关键时刻,绳子上的红领巾如同被一只无形的大手拉扯着,慢慢地向对方那边移去。我们班的同学仿佛把大地的力量都汇聚到了身上,个个憋红了脸,双脚像钉子一样死死地钉在地上,身子拼命向后仰。一双双通红的手掌紧紧地攥着绳子,头上滑落下一滴滴豆大的汗珠。小胖一屁股坐在地上,紧紧地抱住了绳子。小刘着急得眼睛都快瞪出来了,在一旁大声喊着:“加油!加油!”在大家的共同努力下,红领巾总算又被拉了回来。同学们趁机一起发力,最终,我们赢得了比赛。

看着同学们在比赛开始前在操场上认真练习的身影,我忽然明白:那些磨破的手掌,沙哑的呐喊,正是赛场上最鲜艳的色彩,也是我们团结拼搏与自我成长的缩影。

(指导老师:廖琳)

我的“双面”老师

安康市第一小学五年级(7)班 马祎男

她中等个子,身材苗条,浓眉下是一双会说话的大眼睛,乌黑的长发轻盈地披在肩头。她时而声色俱厉,时而温柔如水——这就是教我们数学的“双面”老师,赵老师。

记得那天,赵老师正绘声绘色地讲解一道难题,同学们都全神贯注地听着。突然,她那双火眼金睛准确锁定了正在桌下玩橡皮的我。只见她眉头紧蹙,怒目圆睁,脸上聚起一层寒霜,那两道浓眉仿佛化作了利箭,随时都要向我射来。她的脸颊涨得通红,像一座蓄势待发的火山,连呼吸都带着威严的气息。全班同学屏息凝神,我紧张得心都跳到了嗓子眼。我慌忙坐直身子,再不敢分神。从那以后,数学课上再没人敢开小差,我们都私下称她为“铁面公主”。

然而真正让我读懂她的,是那次数学测验之后。信心满满的我竟然考砸了,看着卷子上的分数,整节课都无

精打采。下课铃响后,赵老师让我带着试卷去办公室。我忐忑地跟在她身后,每一步都像踩在棉花上。想起她发怒时的样子,我的腿止不住发颤。可是,预想中的责备没有出现,却听见了春风般温柔的声音:“来,我们一起看看错在哪里。”她轻轻接过试卷,耐心地分析每一道错题,笔尖在草稿纸上轻盈舞动。“别灰心,下次取得好成绩!”顿时,心头的阴霾被这温暖的话语驱散。

那一刻我忽然明白:原来“铁面”之下藏着一颗柔软的心。

赵老师就像夜空中最亮的星,用智慧之光为我们指引方向。谢谢您,让我既敬畏又深爱的“双面”老师!

(指导老师:廖琳)

把美丽家乡寄给你

安康市第一小学五年级(8)班 杨璐瑶

你可曾见过一个地方?山河是它的颜色,大雁是它的线条,连空气中都飘着露水的清香。我的家乡陕西安康,它是一块被汉江偏爱的土地,藏着汉江流淌的奇妙密码。

这是一个被山围绕的地方,景色美不胜收,让人看完一眼还会想再看的地方。傍晚站在玻璃桥上,俯瞰整个汉江,特别壮观!瞬间就可以让人把烦恼全部丢在脑后。接着来到附近的广场,那里绿树成荫,在这儿看日出那才是绝美。晚上回到家躺在

床上,听着虫儿歌唱的声音,很快便进入甜甜的梦乡。

这里的四季就像打翻的调色盘,春天漫山遍野的野花开成花园,夏天的汉江水可以让人祛暑,秋天的红叶把马路染成油画,冬天的雪花又让世界变成童话。无论什么时候来,都能遇见不一样的惊喜。

我家乡也有许多乐于助人的人,比如买菜时,老婆婆会给你的菜篮子里多塞一点青菜;迷路时,也会有好心的路人主动帮忙。

这就是被山河围绕的我的家乡安康,它没有大都市的繁华,但自有小城市的静谧与美好,它是秦巴山区最闪亮的明珠!

美丽的校园

汉滨区红旗小学四年级(2)班 王思涵

在我的记忆里,有一个地方四季风景如画,那里回荡着我的欢声笑语,也珍藏着我的成长泪光——那就是我的学校,我最心爱的地方。

春天,校园里的树木抽出柔软的新绿,小草偷偷探出嫩绿的脑袋,花坛里的花朵悄悄绽开笑脸。花丛中仿佛传来细细的低语:“你听,一班的读书声多悦耳!”“不对不对,是二班的声音更响亮呢!”小花们的“争论”里,满是校园里琅琅的书声与春天的清香。

夏天,校园恰似一幅多彩的画卷。墨绿、翠绿、淡绿……层层叠叠的绿意铺满枝头,再加上同学们火红的校服与天真的笑脸,让夏日的校园处处洋溢着欢乐。阳光透过树叶的缝隙,洒下跳动的光斑,我们在树荫下追逐嬉戏,笑声比蝉鸣更热闹。

秋天,太阳还带着夏日的余温,运动会就热热闹闹

地开场了。同学们个个精神抖擞地奔跑在赛场上,没有输赢的计较,只有并肩的快乐。大树撑开浓绿的“大伞”为我们遮阳,小草摇晃着身子加油鼓劲,小花们则舞动着花瓣,为每一次冲刺喝彩。

冬天,雪花飘飘扬扬,把校园装扮成一片洁白的世界。大树披上了雪白的披风,我们踩着厚厚的积雪奔跑,“小鸡画竹叶,小狗画梅花”,我们的脚印像一枚枚可爱的印章,印在白茫茫的操场上。那一刻,白色不再单调,而是比彩虹更珍贵的颜色,它叫童真。

长大后,当我在记忆的长河里回望,一定会深深想起这美丽的校园,想起亲爱的同学们。思绪拉回此刻,我还未长大,更要好好把握当下——努力学习,爱护校园的一草一木,珍惜与同学们的真挚友谊,把这美好的时光永远珍藏。

(指导老师:廖运芳)

我的语文老师

汉滨小学五年级(8)班 李沐辰

在我们五彩缤纷的校园里,总有一抹身影格外亮眼——她仿佛从漫画中走出来一样,眉眼灵动,笑容温柔,让人一眼就记在心里。她,就是我们的语文老师黄老师。

还记得开学第一天,黄老师扎着俏皮的丸子头走进教室,身上洋溢着向日葵般的朝气与活力。她有一双明亮的大眼睛,像清泉里的玉石,闪着智慧的光;鼻梁上架着一副细框眼镜,更显得眼神清澈而温柔。当她笑着自我介绍时,声音清甜如春风拂过耳边,一下子拉近了我们之间的距离。

黄老师就像春天的阳光,总是用温柔照亮我们成长的路。刚开学时,我的语文听写常常出错,每次看到本子上那些红叉,心里就忍不住难过。可黄老师从来没有批评过我,反而耐心地陪我一起订正,反复讲解容易写错的字,还专门为我整理了易错字表,每天提醒我复习。在她的细心指导和鼓励下,我慢慢掌握了方法,终于有一天听写得得了满分。黄老师知道我贪吃,那次她竟然像

变魔术一样,从口袋里拿出一小包零食,微笑着递给我:“继续努力,下次也要保持哦!”那包零食的滋味,到现在回想起来,心里还是甜甜的。

不仅如此,黄老师的课堂也总是那么生动有趣,能把枯燥的知识变得活灵活现。她从不要求我们死记硬背,而是带我们走进文字的世界:讲古诗时,她会声情并茂地讲述诗句背后的故事,让我们仿佛穿越到了诗人描绘的画面里;分析课文时,她常结合生活中的例子,用幽默易懂的语言讲解难点,让复杂的知识也变得亲切起来。每次上语文课,都像打开一本有趣的漫画书,大家听得入迷,连空气里都仿佛飘着知识的花香。

这就是我的漫画老师黄老师,她用阳光般的笑容温暖我们,用清泉般的声音陪伴我们成长,更用独特的教学方法,为我们的校园生活描绘出明亮而绚丽的色彩。能成为她的学生,我真幸福!

(指导老师:黄蓉)

茉莉花

汉滨区南门小学五年级(5)班 陈美琳

有人喜欢“凌寒独自开”的梅花,有人喜欢“花开时节动京城”的牡丹,还有人喜欢“出淤泥而不染”的莲花,但我却独爱“炎天冰雪香,濯濯见玉花”的茉莉花。

茉莉花是一种美丽的花卉,在中国广为栽培和欣赏。它枝繁叶茂,花朵洁白雅致,素有“人间第一香”的美誉。

茉莉花的小枝呈圆柱形,茎枝细长,叶子翠绿,那水滴形的花瓣雪白如玉。它的花期在5月至10月,而7月到9月也正是茉莉花开得最盛的时候,花朵香气浓郁,令人陶醉。其实在花期之初,它的花香更加清新淡雅,香而不腻。

茉莉花在中国的栽培历史悠久,拥有多个深受人们喜爱的品种。它是江苏省多个城市的市花,与栀子花、白兰花并称为“夏日三白”。家中养的茉莉多为盆栽,它

的花语代表着忠贞、清纯、质朴与迷人,如今也常被视作友谊的象征。

茉莉花不仅样子美,香气宜人,而且具有一定的实用价值。它的花与叶在传统医药中具有理气、开郁等养生价值。现在,它更是制作清香花茶的重要原料。

在很久以前,就有女子将茉莉花串成手链,戴在腕上或挂在包上。夏日出汗时,茉莉可以祛除异味,既美观又实用;它那沁人心脾的芬芳,更让夏日增添了一份清雅的陶醉。

“茉莉独立更幽佳,龙涎避雪雪花花。”茉莉实在是一种美好的植物,它不仅是花卉中的珍品,也是文化与情感的象征。我希望自己能像茉莉花一样,做一个心灵纯洁、品德高尚的人!

(指导老师:王艳义)

那一束光

安康中学初中部七年级(5)班 杨泽语

人生冷暖,从无坦途,总有陷入黑暗的时刻。当你被阴影笼罩,寻不见方向时,也总会有一束光,适时为你点亮,指引前路。

期中考试后,我既懊恼又失落,再度陷入自我怀疑与内耗的漩涡中。直到乡下的外婆来到城里小住。

我与她见面的次数不多,似乎只在每年春节才能匆匆一见,因此印象里她始终是个慈祥而模糊的影子。起初几天,外婆安静地适应着城里的生活,我则依旧埋头学业,愁眉不展。我看见外婆总是在餐桌前摆弄着花花绿绿的一些纸片,那些细碎的纸屑常散落在桌角,剪刀开合的声音在安静的午后显得格外清晰。我对这些“过时”的手艺不甚理解,甚至觉得它们打扰了我的思绪。

第四天傍晚,她轻轻敲响了我的房门。开门时我有些意外,却仍礼貌地请她进来。外婆径自坐下,示意我也坐近些,微笑着问:“乖孙,是不是心里有事?说给外婆听听。”我低声说出期中考试失利。她没有多言,只让我取来剪刀与红纸——正是她这几天一直在摆弄的那些。我不解其意,外婆递来一把剪刀:“来,看好咯,外婆教你剪纸。”



汉滨小学一年级(2)班 张昕悦



安康市第一小学一年级(12)班 寇玉妍